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BİRLİKLERE 2023/1 SAYILI GENELGE

Bilindiği üzere; 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanununun
69’uncu maddesi gereğince, esnaf ve sanatkârlarımız “Esnaf ve Sanatkâr Sicili” ile ilgili
işlemlerde 492 sayılı Harçlar Kanununun Ticaret Sicili Harçları hükümlerine göre hesap
edilecek harcın yarısını ödemektedirler.  

30 Aralık 2022 tarih ve 32059 (2. Mükerrer) sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 91
Seri No.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile; 492 sayılı Kanuna bağlı tarifelerde yer alan ve
2022 yılında uygulanan maktu harçlar (maktu ve nispi harçların asgari ve azami
miktarlarını belirleyen hadler dahil), 01/01/2023 tarihinden geçerli olmak üzere yeniden
değerleme oranında (%122,93) arttırılmıştır.

Bu doğrultuda esnaf ve sanatkârlarımızın sicil işlemleri sırasında ödeyecekleri
harçların tutarları yeniden hesaplanarak ilişik listede “PARANTEZ İÇERİSİNDE”
belirtilmiştir.  

Bilgilerinizi ve gereğini rica ederiz.

Dr. Murat CANGÜL
Genel Sekreter

M.Burhan AKSAK
Genel Başkan Vekili
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TÜRKİYE ESNAF VE SANATKARLAR SİCİL GAZETESİ MÜDÜRLÜĞÜ



                        

    ESNAF VE SANATKAR SİCİL İŞLEMLERİ SIRASINDA TAHSİL EDİLECEK HARÇ TUTARLARI (2023)

492 Sayılı Harçlar Kanunu'nun Tarifeler Bölümünde ;

(1) SAYILI TARİFE: YARGI HARÇLARI

C) Ticaret Sicili Harçları :

l -   Kayıt ve Tescil Harçları  (Ticari  İşletme Rehni Dahil )

1-   Ticari İşletmenin ve Ünvanının Tescil ve İlanında ;

       a) Gerçek  Kişilere ve Kooperatiflere Ait İşletmelerde :

 Esnaf ve Sanatkarların Tescil İşleminde Ödeyecekleri Harç Tutarı

3 -   Ticaret Siciline Tescil Edilmiş Olan Vakalardaki 

       Değişikliklerin Tescilinde

       ( Ticari İşletme Rehni ile İlgili Vakalar Dahil )

       ( Muhteva ile İlgili Bulunmayan Düzeltmelerden

       Harç Alınmaz.)

      a) Gerçek  Kişilere ve Kooperatiflere Ait İşletmelerde :

  Esnaf ve Sanatkarların Tadil İşleminde Ödeyecekleri Harç Tutarı

4  -  Kayıt Silinmesinde (Ticari İşletme Rehni Kaydının Silinmesi Dahil) 

      a) Gerçek  Kişilere ve Kooperatiflere Ait İşletmelerde :

 Esnaf ve Sanatkarların Terkin İşleminde Ödeyecekleri Harç Tutarı

ll-   Kayıt ve Belge Suretleri ve Tasdikname Harçları: 

1 -   Bir Ticari İşletmeye Ait Sicil Esas Defterindeki Kayıtların

       Tamamının veya Bir Kısmının veya Memurlukta Saklanan

       Bütün Belgelerin Örneğinin Beher Sayfasından ( Ticaret

       Sicili Yönetmeliği Madde : 17-1 )

       Esnaf ve Sanatkarların  Ödeyecekleri Harç Tutarı

2 -   Tasdiknamelerden (Ticaret Sicili Yönetmeliği 

       Madde: 16)

       Esnaf ve Sanatkarların  Ödeyecekleri Harç Tutarı

(129,40-TL)

(32,75-TL)

(110,10-TL)

1.343,30- TL

(671,65-TL)

665,40- TL

(332,70-TL)

220,20-TL

65,50- TL

258,80-TL



 



 


